

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

Asociación y suscripciones... PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN... VALENCIA Un año, 1,50 pesetas...

REGLAMENTO DE LOS ANUNCIOS... VALORES... Cada línea de anuncio...

LA SEÑORA DOÑA CARMEN BOVÍ Y MUÑOZ de Dominguez falleció el día 19 de abril de 1908, a los 35 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

LA ASAMBLEA DE AYER EL DIRECTO DE VALENCIA A MADRID

Antes de la Asamblea Se celebró, como teníamos anunciado, en el Salón de Sesiones de la Diputación provincial, y tuvo una importancia innegable, no solo por la que encerraba el asunto a discutir, de tan gran trascendencia para la ciudad y la región, sino por que a ella le prestaron el prestigio de sus nombres personalidades muy distinguidas de la política valenciana, hombres de letras y del comercio, entidades oficiales, industriales y bancarias, que pudo ser congregar, con una simple invitación, el organismo provincial.

Las conclusiones Seguidamente el secretario dió lectura a las siguientes conclusiones, con el preámbulo que las razones: «Entre las mejoras que ansia Valencia y cuya realización habría de ser útil, no solo a esta ciudad, sino a toda la nación, ocupa lugar preferente la construcción de un ferrocarril de ancho normal, que reduciendo el actual recorrido para llegar a Madrid, enlace directamente a ambas capitales.

Que este ferrocarril reuna las dos condiciones de ser de vía ancha o normal, y de que su trazado represente la reducción máxima posible de recorrido entre ambas capitales. Que dicha aspiración se consigne en un documento suscrito por los concurrentes a la Asamblea, a fin de unirlo a la solicitud que han de elevar al gobierno la Diputación provincial y el Ayuntamiento de Valencia. Que se confíe a los señores representantes en Cortes de esta provincia la presentación de dicha instancia, solicitando de los mismos que le presten todo el apoyo necesario para obtener la deseada resolución.

Abierta discusión sobre ellas, hizo uso de la palabra el Sr. Maestro. Reiteró, en nombre de la ciudad, las gracias a los concurrentes al acto. «El Ayuntamiento—continuó,—que me honro en presidir, se adhiere y acepta con todo entusiasmo las conclusiones acabadas de leer; y esto es así porque desea ardientemente cuanto pueda redundar en beneficio de un engrandecimiento de Valencia y su provincia. Solo deseamos una cosa: saber a dónde hemos de ir para comenzar a andar desde luego; conocer cómo hemos de hablar para que nuestra palabra no sea la última ni la menos viril.»

El Sr. Lázaro pronunció a continuación unas elocuentes frases, en las que ofreció, en nombre de los representantes en Cortes, trabajar cuanto sea preciso o en sus manos esté para la consecución del objeto de la Asamblea. «Defendáremos esas bases, dejando para luego delimitarlas y fijarlas de una manera mas concreta si menester fuera.»

La comisión ejecutiva A continuación quedó designada la siguiente comisión ejecutiva: Presidente, D. Juan Navarro Reverter; vicepresidente, D. Juan Bautista Valdecabres; vocales: Un senador de la provincia de Madrid, otro de la de Cuenca y otro de la de Valencia; los diputados a Cortes de Madrid, Valencia, Chinchón, Montilla del Palancar, San Clemente, Tarancón, Requena, Chiva y Torrente. Los presidentes de las Diputaciones de Madrid y Cuenca. Un diputado provincial de cada uno de los distritos antes mencionados, designados por los presidentes de las respectivas Diputaciones. Los alcaldes de Madrid y de Valencia. Los ingenieros jefes de Obras públicas de Valencia, Cuenca y Madrid. Un representante de la prensa de Valencia, otro de la de Cuenca y otro de la de Madrid. Dos concejales de cada uno de los Ayuntamientos de Madrid y de Valencia, y Los jefes provinciales de Industria y de Comercio. El presidente dió las gracias a todos los concurrentes, congratándose del entusiasmo que había reinado y haciendo votos por que no decaiga. Y levantó la sesión, en medio de gran entusiasmo.

INTERMEZZO Toros en Rusia El Dr. Dillon, enviado especial de The Daily Telegraph en Rusia, envía a su diario un curioso telegrama que se refiere a la fiesta nacional española. «Moscu—dice el Dr. Dillon,—que hasta ahora ha sido moscovita, en sus gustos, aficiones y sports, ha comenzado a adoptar, desde algún tiempo a esta parte, los gustos y aficiones del Occidente. Ahora se trata de introducir las corridas de toros a usanza española, y en el asunto intervienen algunos personajes que pasan largas temporadas en Biarritz y en la Côte d'Azur, y que han visto corridas en San Sebastián, Barcelona, Nimes y Bayona. Ya se ha formado la sociedad, y se está en tratos para comprar una vasta extensión de terreno en la finca de Khodinsky, en donde murieron millares de campesinos asfixiados o atropellados, hace doce años, con motivo de la aglomeración que hubo durante las fiestas de la coronación. Se afirma también que los organizadores han firmado un contrato con un célebre torero, muy conocido en Marsella, el cual será director técnico del negocio, para que la plaza de Toros sea construida sin que le falte ningún detalle. El corresponsal añade que hay mucho entusiasmo, y que el capital necesario será cubierto con exceso en cuanto las negociaciones entabladas para comprar los terrenos de Khodinsky hayan terminado.

LA VIDA MADRILEÑA PARA «LAS PROVINCIAS» El tiempo.—Viento y frío.—Los que discuten el engrandecimiento de la tierra.—Las reinas de la «MI Carrems» de París.—Los obsequios de siempre.—En los toros.—El Mercado de la Cebada.—Las reinas atropelladas.—La «juergueta española» de rigor.—El programa de las fiestas del centenario de la Independencia.—Números sensacionales.—Versos y discursos.—Los organizadores hombres célebres.—La temporada teatral.—Lo que se dice en los salones.—Nuevos cinematógrafos.—Los comisionados y el jefe del Estado.—Invitaciones para festejos.—Los mangoneadores en acción. El tiempo es mas propio de invierno que de primavera, pues principalmente por las noches se siente un frío extraordinario y sopla viento fuerte, que sacude los árboles y gime tristemente en las chimeneas. Los que se preocupan hondamente de estos fenómenos meteorológicos, y recuerdan que los últimos años la primavera ha sido fría y tristonía, hablan nuevamente de la teoría del sabio que afirma que la tierra va enfriándose lenta y continuamente. El año anterior se hicieron las mismas afirmaciones por sabios e indoctos, pero en el mes de Julio, unos y otros, que se tostaban en las calles, creían que la tierra tenía demasiado calor. Sin que yo pretendiera meterme en discusiones tan hondas, como la de la pérdida del calor por la tierra, me atrevo a predecir que cuantos hablan del enfriamiento del planeta que habitamos, no se atreverán a estar dos o tres horas durante el día, en el mes de agosto, parados en la plaza de la Cibeles. Lo cierto es que la primavera se muestra tristonía; que a ratos caen copos de nieve; que el viento molesta a los transeúntes y que el frío despeja calles y paseos dejándonos solitarios.

factas en el Mercado. Naturalmente que entre el de la Cebada y el de Navalagamella hay diferencia, pero estos apreciables tenderos concejales ignoran que los mercados de París son de los mas grandes y mejores del mundo. La leyenda de la galletería española estuvo a punto de perecer en el Mercado, porque las reinas fueron atropelladas y salieron con los vestidos desgarrados. Para que se llevasen a París una impresión completa, las reinas fueron obsequiadas con una fiesta flamenco: una juergueta en la que hubo el tango del morrongo, el de la regadera, tientos, la farfuga... Seguramente deben ir encantadas a su tierra y tendrán que oír cuando cuenten a los parisinos su estancia en la capital de España. Se preparan unos días verdaderamente magnos. Ya saben los lectores de LAS PROVINCIAS la buena mano que tienen los mangoneadores madrileños para organizar festejos. ¿Quién no recuerda las célebres fiestas de la Feria de mayo; las del centenario del Quijote; las de la boda del rey; la Exposición de Industrias; la de Higiene y tantas otras? Ahora, con motivo del centenario de la Independencia, se están organizando unos titulosos festejos que seguramente tendrán que ver. Ya en el programa hay números de una brillantez innegable: «Desfile de los asilados de San Bernardino. Fuegos artificiales. Procesión de la Cruz Roja.» «¿Quién, aunque viva en el mas apartado rincón de España, al leer esos y otros números semejantes del programa, no toma el tren y se viene a Madrid para contar en los años de su ancianidad tan portentosas fiestas? Hay que temer, tanto por lo menos como a los números precedentes, a los extraordinarios que preparan algunos periódicos y a las composiciones poéticas y discursos que se preparan con motivo del centenario. Tengamos piedad de los héroes que dieron su vida por la Patria, y cuya memoria va a ser objeto de la composición poética ó del discurso de un señor Tabarra. Los mangoneadores se están dando tantos bombos en los periódicos con motivo de las fiestas que se preparan, que hay ciudadano que por ser presidente ó secretario de un Circolo, resulta en los sueltos y noticias más célebre que Dapoz y Verdard.

La temporada teatral concluyó tan aburrida como empezó, a pesar de que hemos vivido en plenos éxitos. Disponemos, por ventura, de actores tan ilustres, que todas las noches hay alguna función de beneficio, en la que se estrenan obras que logran éxito asombroso, aunque por causas misteriosas desaparecen del cartel a los pocos días. En los salones se hacen planes respecto a la próxima temporada, olvidando la presente, aunque no ha concluido todavía. Cuéntase que María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, propietarios del teatro de la Princesa, marcharán pronto a América, y que a su regreso organizarán dos compañías: una quedará en el Español y la otra irá a la Princesa. Para esta doble campaña cuentan con que sus numerosas relaciones harán abonos de moda a los dos teatros. El empresario de la Comedia se dispone a la lucha, defendiéndose del doble feroz y organiza una compañía, en la que figurarán Nieves Suarez, Irene Alba y otros artistas conocidos del público madrileño. En la Comedia se representarán exclusivamente obras célebres. ¡Oj! con las traducciones! La campaña de Lara ha sido verdaderamente funesta, pues tan sólo la obra de Benavente Los intereses creados, defendió el cartel en la primera mitad de la temporada. Como Nieves Suarez se marcha a la Comedia, la empresa de Lara ha contratado a Matilde Moreno para sustituirla. Pero si no cambia de procedimiento, con el enemigo que tendrá en la Comedia y el tiro que harán en el público aristocrático los teatros de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, su porvenir es poco lisonjero. Insistiese en que el edificio que ocupa el teatro de Apolo será derribado para construir un gran hotel. Respecto a la Zarzuela, hay dos versiones. Dicen unas que los empresarios de Apolo se trasladarán al teatro de la calle de Jovelanos, y otros que hay ya nueva empresa. En el primer caso, continuará en la Zarzuela el «género chico»; en el segundo habrá compañía lírica de «género grande». Esclava y el Cómico parece que seguirán como en la actual temporada. Mientras tanto, continúan construyéndose cinematógrafos. Ya se ha abierto el titulado del Príncipe Alfonso en la calle de Génova, y pronto se inaugurará otro grande en la plaza del Callao. A la Corte llegan a diario comisiones para invitar al jefe del Estado a inaugurar Exposiciones, monumentos, etc. Estas invitaciones son naturales y corteses, y nada hay que decir respecto a ellas que no sea en su alabanza. Pero los mangoneadores, que todo lo disponen a su antojo se han empeñado en que el jefe del Estado vaya a tal sitio y tal otro; y para ello ejercen una coacción moral que resulta verdaderamente ridícula. Es indudable que algo bueno habrá en las Exposiciones que se organizan, pero los que exageran de una manera lamentable, olvidan que en el mes próximo se inaugura en Londres la Exposición anglo-francesa y que es de temer que los extranjeros tomen la dirección de la capital de Inglaterra en vez de la de Zaragoza. Da la casualidad de que todo lo que jalean los mangoneadores, sale bastante flojo. Pero como este es un país de poca memoria, ellos saltan de una cosa a otra; si sale mal, echan la culpa al primero que se les antoja y van viviendo bien, que es de lo que se trata. El público se va enterando algo de la farsa, pero todavía no lo suficiente para apercebirse de que estamos en plena comedia. EL BACHILLER CARRASCO. Madrid 27 de abril de 1908.

Se abre la sesión El Sr. Valdecabres abrió la sesión, dando acto seguido lectura, el secretario Sr. Jiménez Valdivieso, a la lista de adhesiones que son muchas e importantes, entre ellas las de los señores: Senadores: D. Juan Navarro Reverter, don Amalio Gimeno, D. Federico Loygorri, D. Agustín Luque, D. Tomás Montejo (este de la provincia de Cuenca) y el marqués de Benicarló. Diputados a Cortes: D. Evaristo Crespo Azorin, D. Juan Cervantes (por Tarancón), y los diputados por Madrid Sr. Gutiérrez, D. Isidro Torres Muñoz, D. José Garay y D. Mariano Agrela y la Cámara de Comercio de Madrid. Dió cuenta del objeto de la reunión, en un breve discurso el Sr. Valdecabres. Comenzó agradeciendo su presencia a cuantas personas habían aceptado la convocatoria de la Diputación y sus adhesiones a cuantos señores las habían formalizado. «Demuestra ello—continuó—que cuando se trata de fomentar los intereses de la región, cuando se trata de algo que es útil para la misma por venir a aumentar su riqueza ó a satisfacer necesidades sentidas, todos sentimos lo mismo, alientan nuestros corazones en un mismo anhelo: el de servir a Valencia, el de servir a la región. La Asamblea última, celebrada en el Parlamento de la Universidad ha producido un movimiento grande de opinión. No es mucho esperar que ésta despierte iguales entusiasmos. La razón es innegable. Si la línea de Valencia a Alicante por el litoral se considera útil, la de Valencia a Madrid ha de proporcionar enormes ventajas, porque nos pondrá en relación directa con el centro de España, abriendo nuevos mercados a nuestros productos y haciendo de nuestro puerto quizá el mas importante de España. La labor es grande, pero contamos para realizarla con vuestro apoyo poderoso; con el aliento, la confianza, con el concurso—que solicito—de la prensa, la cual poderosa puesta siempre al servicio de toda obra grande.» El Sr. Valdecabres, que fué muy aplaudido, terminó reiterando a todos su agradecimiento por haber concurrido al acto.

El Sr. Lázaro pronunció a continuación unas elocuentes frases, en las que ofreció, en nombre de los representantes en Cortes, trabajar cuanto sea preciso o en sus manos esté para la consecución del objeto de la Asamblea. «Defendáremos esas bases, dejando para luego delimitarlas y fijarlas de una manera mas concreta si menester fuera.» También ofreció su apoyo el Sr. Sandoval, representante de la Diputación de Cuenca. Agradeció primeramente la invitación con que se le había honrado, y aseguró que su provincia prestaría al pensamiento un sabido fervoroso apoyo. Estimó necesario el Sr. Serrano Larrey, que habló a continuación, algo más de lo que ocurría en la Asamblea. No bastaba preparar una conformidad tácita al objeto de la misma, sino que entendían debían hablar algunas de las personalidades allí presentes y formular su pensamiento. «Es necesario crear atmósfera, y la atmósfera en estos asuntos se crea hablando; diciendo cada uno cual sea su sentir; exponiendo aquí nuestro criterio.» Recordó que en la Asamblea de Diputaciones celebrada hace poco en Sevilla, el nombre de esta capital y de su región salía de todos los labios, deseando que con el de Valencia ocurriese lo propio. «Todo por y para Sevilla—decían—todo por y para Valencia, para la región debemos decir nosotros.» Elogió cumplidamente la gran obra de adelanto que significaba el ferrocarril que se solicita, y terminó expresando su confianza de que otras personalidades hablarían para expresar su opinión. El Sr. Lázaro entendió que no era ocasión de discutir. «Debemos—continuó—evitar lo que pueda hacernos aparecer como divididos. En las conclusiones se solicita el nombramiento de una comisión ejecutiva: en su seno, débense plantear aquellas controversias. Por ahora basta saber que la Diputación no cederá en el camino emprendido; que el Ayuntamiento irá a la vanguardia y que los representantes en Cortes haremos cuanto podamos.» Rectificó el Sr. Serrano Larrey insistiendo en sus manifestaciones anteriores, y aclarándolas en el sentido de que no deseaba controversias, sino pareceres explícitos, opiniones bien definidas, exposición de entusiasmos, atmósfera, en fin, para que el proyecto pudiera vivir. También rectificó el Sr. Lázaro, manteniendo las afirmaciones que llevaba hechas. Estimó la presencia y el silencio como una aceptación tan elusiva como las demás, y rogó que en vez de llamarse al ferrocarril en proyecto de Valencia a Madrid, se le designe con el nombre de del Puerto de Valencia a Madrid. Manifestaciones del Sr. García Berlanga Intervino el Sr. García Berlanga, haciendo constar que lo hacía cediendo a las persistentes y reiteradas alusiones del Sr. Serrano. Manifestó su aprobación entusiasta a las bases leídas. «Pero señores, conviene, sin embargo, no hacerse demasiadas ilusiones. Si la provincia de Valencia, en el mapa de los ferrocarriles estuviera en blanco, no habría discusión, podría aceptarse cualquier línea, cualquier trazado; pero no hay que olvidar que los hechos históricos crean también derechos muy respetables. Hay un ferrocarril de vía ancha, con 88 kilómetros construidos, que une a Valencia con el confín de la provincia. ¿Hay egoísmo, lo significa el hecho de que yo deseo que este ferrocarril sirva de base al que se proyecta? No. En el plan de ferrocarriles de 1887 está incluida aquella línea; hubo pueblos que realizaron grandes, inmensos sacrificios por construirla; hubo Sociedad que la construyó sin subvención... Aldaya, Chete, Chiva, Siete-Aguas, Bañol, Requena y Utiel, tienen derecho a que no sean olvidados sus sacrificios a que su línea se terga muy en cuenta para esa que todos deseamos ver construida. Si se prescinde de aquella, si la pretensión es que se trace una línea geométrica, recta, olvidando lo construido ya, yo recabaré entonces mi libertad de acción.» En párrafos de una gran sinceridad fué abogando por la línea Utiel-Tarancón-Cuenca, con un recorrido de 365 kilómetros de Valencia a Madrid. Y terminó: «Mi opinión es esta: conforme en coadyuvar a la realización de la línea que deseáis; yo os aseguro mi decidido, mi entusiasta concurso; pero por las razones indicadas yo no puedo abandonar los intereses y los derechos históricos de aquellos pueblos que he citado. Yo recabo, para entonces, mi libertad de acción.» Otros discursos El Sr. Serrano Larrey rectificó para decir que no se trataba de discutir trazados. Los señores conde de Montornés, Puchol y Castro, ofrecieron su mas decidido apoyo, solicitando

El tiempo.—Viento y frío.—Los que discuten el engrandecimiento de la tierra.—Las reinas de la «MI Carrems» de París.—Los obsequios de siempre.—En los toros.—El Mercado de la Cebada.—Las reinas atropelladas.—La «juergueta española» de rigor.—El programa de las fiestas del centenario de la Independencia.—Números sensacionales.—Versos y discursos.—Los organizadores hombres célebres.—La temporada teatral.—Lo que se dice en los salones.—Nuevos cinematógrafos.—Los comisionados y el jefe del Estado.—Invitaciones para festejos.—Los mangoneadores en acción. El tiempo es mas propio de invierno que de primavera, pues principalmente por las noches se siente un frío extraordinario y sopla viento fuerte, que sacude los árboles y gime tristemente en las chimeneas. Los que se preocupan hondamente de estos fenómenos meteorológicos, y recuerdan que los últimos años la primavera ha sido fría y tristonía, hablan nuevamente de la teoría del sabio que afirma que la tierra va enfriándose lenta y continuamente. El año anterior se hicieron las mismas afirmaciones por sabios e indoctos, pero en el mes de Julio, unos y otros, que se tostaban en las calles, creían que la tierra tenía demasiado calor. Sin que yo pretendiera meterme en discusiones tan hondas, como la de la pérdida del calor por la tierra, me atrevo a predecir que cuantos hablan del enfriamiento del planeta que habitamos, no se atreverán a estar dos o tres horas durante el día, en el mes de agosto, parados en la plaza de la Cibeles. Lo cierto es que la primavera se muestra tristonía; que a ratos caen copos de nieve; que el viento molesta a los transeúntes y que el frío despeja calles y paseos dejándonos solitarios.

El tiempo.—Viento y frío.—Los que discuten el engrandecimiento de la tierra.—Las reinas de la «MI Carrems» de París.—Los obsequios de siempre.—En los toros.—El Mercado de la Cebada.—Las reinas atropelladas.—La «juergueta española» de rigor.—El programa de las fiestas del centenario de la Independencia.—Números sensacionales.—Versos y discursos.—Los organizadores hombres célebres.—La temporada teatral.—Lo que se dice en los salones.—Nuevos cinematógrafos.—Los comisionados y el jefe del Estado.—Invitaciones para festejos.—Los mangoneadores en acción. El tiempo es mas propio de invierno que de primavera, pues principalmente por las noches se siente un frío extraordinario y sopla viento fuerte, que sacude los árboles y gime tristemente en las chimeneas. Los que se preocupan hondamente de estos fenómenos meteorológicos, y recuerdan que los últimos años la primavera ha sido fría y tristonía, hablan nuevamente de la teoría del sabio que afirma que la tierra va enfriándose lenta y continuamente. El año anterior se hicieron las mismas afirmaciones por sabios e indoctos, pero en el mes de Julio, unos y otros, que se tostaban en las calles, creían que la tierra tenía demasiado calor. Sin que yo pretendiera meterme en discusiones tan hondas, como la de la pérdida del calor por la tierra, me atrevo a predecir que cuantos hablan del enfriamiento del planeta que habitamos, no se atreverán a estar dos o tres horas durante el día, en el mes de agosto, parados en la plaza de la Cibeles. Lo cierto es que la primavera se muestra tristonía; que a ratos caen copos de nieve; que el viento molesta a los transeúntes y que el frío despeja calles y paseos dejándonos solitarios.

El tiempo.—Viento y frío.—Los que discuten el engrandecimiento de la tierra.—Las reinas de la «MI Carrems» de París.—Los obsequios de siempre.—En los toros.—El Mercado de la Cebada.—Las reinas atropelladas.—La «juergueta española» de rigor.—El programa de las fiestas del centenario de la Independencia.—Números sensacionales.—Versos y discursos.—Los organizadores hombres célebres.—La temporada teatral.—Lo que se dice en los salones.—Nuevos cinematógrafos.—Los comisionados y el jefe del Estado.—Invitaciones para festejos.—Los mangoneadores en acción. El tiempo es mas propio de invierno que de primavera, pues principalmente por las noches se siente un frío extraordinario y sopla viento fuerte, que sacude los árboles y gime tristemente en las chimeneas. Los que se preocupan hondamente de estos fenómenos meteorológicos, y recuerdan que los últimos años la primavera ha sido fría y tristonía, hablan nuevamente de la teoría del sabio que afirma que la tierra va enfriándose lenta y continuamente. El año anterior se hicieron las mismas afirmaciones por sabios e indoctos, pero en el mes de Julio, unos y otros, que se tostaban en las calles, creían que la tierra tenía demasiado calor. Sin que yo pretendiera meterme en discusiones tan hondas, como la de la pérdida del calor por la tierra, me atrevo a predecir que cuantos hablan del enfriamiento del planeta que habitamos, no se atreverán a estar dos o tres horas durante el día, en el mes de agosto, parados en la plaza de la Cibeles. Lo cierto es que la primavera se muestra tristonía; que a ratos caen copos de nieve; que el viento molesta a los transeúntes y que el frío despeja calles y paseos dejándonos solitarios.

TRASTIENDA DE EL CID

10, plaza San Francisco, 10

Percales novedad, colores sólidos.	desde 15 céntimos.
Batistas y Percales fantasía.	25 céntimos.
Batistas caladas, gran moda.	30 céntimos.
Cérfos y Batistas labradas.	40 céntimos.
Percales cenefa y Batistas bordadas.	50 céntimos.
Piqué blancos y de color.	50 céntimos.
Telas de hilo crudo, en liso y dibujos.	50 céntimos.
Fantásias última creación de la moda.	75 céntimos.
Lanas doble ancho, listas novedad.	1 peseta.
Mantillas blanca de seda.	4 pesetas.

El notario D. Manuel Brugada y Panizo ha trasladado su despacho a la plaza de Mariano Benlliure (antes Pelota) n.º 1, entresuelo izquierda.

VALENCIA

El ministro de Instrucción pública, usando de las facultades que le confiere el art. 1.º del Reglamento de Institutos, ha nombrado comisario regio del General y Técnico de esta ciudad, encargándole de la dirección del mismo, á nuestro distinguido amigo D. José Martínez Aloy.

Ayer mañana le dió posesión de este cargo el rector de la Universidad Dr. Machi, levantando la correspondiente acta el secretario general de aquel centro, trasladándose luego el Sr. Martínez Aloy al Instituto, donde despachó los demás trámites inherentes á la toma de posesión, y sustituyendo, por tanto, en el cargo de director, al señor Allaga.

La resolución del ministro es resultancia del expediente gubernativo instruido no há mucho, y con ella se propone el Sr. Rodríguez Sampedro hacer que vuelva á la normalidad la marcha del Instituto. De las dotes de imparcialidad é inteligencia que hacen de nuestro amigo una de las figuras de mayor relieve, en Valencia, no es aventurado esperar así.

Por infracción de la ley de Descanso dominical, el alcalde impuso ayer la multa de 50 pesetas á cada uno de los veintidós taberneros que, como autores de aquella contravención, fueron denunciados el domingo último por la Guardia municipal.

La Junta general de cultivadores del canal del Turia ha acordado dar agua á las partidas de arroyales el día 7 de mayo próximo.

Ayer mañana llegó en el correo de Madrid don Rafael de Vargas. En el ascendente salieron el ex-ministro de la Guerra D. Agustín Luque, el senador vitalicio D. Federico Loygorri, el general de Marina D. Juan Puig, la señora marquesa de Bogel y los diestros Bombita, Lagartijillo-chico y Meljicano.

Ha sido nombrado vocal de la Junta provincial de Beneficencia, D. Carlos Dupuy de Lome, propuesto en primer lugar en la terna para ocupar la vacante de D. José Enrique Serrano y Morales.

En el correo de Madrid salió ayer tarde el marqués de Vivel, hijo del senador que fué por la Económica de Amigos del País del mismo título. Antes estuvo á despedirse del Sr. Maestro, agradeciéndole las atenciones que le ha dispensado durante su estancia en ésta.

Los que aspiran á ingresar en el cuerpo de Seguridad y no hayan entregado todavía al capitán el certificado de antecedentes penales, deben hacerlo cuanto antes.

El delegado de Hacienda ha señalado el día de hoy para que se abone al administrador núm. 5 de Loterías la cantidad de 200.000 pesetas para pago de premios.

Necesita usted lentes ó no le satisfacen los suyos? Visite la casa Crumiere, plaza de Santa Catalina, 17.

La maquinaria más sólida y perfeccionada se construye en La Primitiva Valenciana, Játiva, letra A.

Juramento britán.—Grandiosa película de mil minutos en las salas de cine en el «Cine Moderno», Sangra 15, y programas escogidos, único que estrena películas de sensación; para hoy cuatro estrenos de ayer.

Arados de vanguardia para todos los cultivos.—Deposito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

En la misa solemne que se celebrará hoy en la parroquia de San Nicolás en honor de San Pedro mártir, predicará el P. Lorenzo Samper, dominico. Terminada la fiesta, habrá sorteo de medallas de plata para los cofrades.

Mañana principiará en la iglesia del Temple el solemne Mes de María, con exposición de S. D. M., misa, meditaciones, motetes, flores cantadas, reserva y bendición. Los días festivos habrá Comunión general.

En la iglesia del convento de religiosas Servitas al Pie de la Cruz, dará principio el día 1.º de mayo en el altar de Nuestra Señora de la Merced el ejercicio de las flores. A las siete misa, durante la cual se leerán los puntos de meditación, terminando con las lettrillas y despedida. Los domingos habrá Comunión general.

En la parroquia de Santo Tomás dió comienzo ayer, á las seis de la tarde, la instrucción de niños y niñas de la feligresía para recibir su primera Comunión, que se celebrará á las diez de la mañana. Quedan invitados, y se ruega á los padres que se interesen por que asistan sus hijos á estas importantísimas enseñanzas, que continuarán todos los días á la misma hora.

Crónica NUPCIAL

En el camarín de la Virgen de los Desamparados se unieron ayer con santos lazos la hermosa y gentil señorita María de la Asunción Ordoñez y D. Manuel Ripoll, siendo apadrinados por los distinguidos señores doña Paula Boada, madre de la novia, y D. Justo Almela, tío del contrayente.

Después de la ceremonia religiosa se trasladó la numerosa concurrencia de invitados á la morada de la madre de la desposada, donde fué obsequiada con un espléndido lunch, servido por los reputados coniferos señores hijos de Germán Barriol, con la delicadeza y buen gusto que les es peculiar.

Crónica MORTUARIA

Ha fallecido en Barcelona la distinguida señora doña Julia Maupey y Maupey, esposa del ilustrado magistrado de aquella Audiencia territorial, D. Miguel María Rives, que cuenta con muchas relaciones en Valencia y Castellón.

Acompañamos á la distinguida familia de la finada en el hondo pesar que la aflige por tan dolorosa pérdida.

Ayer tarde falleció doña Salvadora Pons Villagrassa, viuda de Hernandez, respetabilísima señora muy estimada por las cualidades que la adornaban.

Descansen en paz y reciba la atribulada familia nuestro mas sentido pésame.

Noticias MILITARES

Ayer fué á despedirse del capitán general la comisión de jefes y oficiales del cuerpo de Artillería que marcha á la Corte para asistir á las fiestas del centenario de la Independencia. Forman esta comisión el coronel Sr. Donat, el teniente coronel Sr. Ferrán, los comandantes Sres. Corbí y León y el teniente Sr. Dufó.

Esta comisión está encargada de depositar el día 2 en el glorioso arco de Monteleón, una artística y monumental corona, en cuyas cintas se lee: «A sus héroes del Dos de Mayo de 1808, los artilleros de Valencia».

También ha visitado á nuestra primera autoridad militar, con objeto de solicitar permiso para trasladarse á Madrid con motivo del centenario, el teniente coronel de infantería Sr. Atienza, nieto de la celebrísima heroína de Zaragoza Agustina de Aragón.

La oficialidad del regimiento de Tetuán, de guarnición en Castellón, ha obsequiado al que fué su teniente coronel D. Aniceto García, hoy retirado, con un espléndido banquete. El Sr. García continuará residiendo en Castellón.

Ha solicitado licencia ilimitada para Toulouse (Francia) el primer teniente D. Clemente Francés.

TRIBUNALES

Cinco juicios orales y tres vistas viéronse ayer en las dos Salas de lo criminal por delitos comunes, y de poca importancia todos ellos.

Informaron los abogados Sres. Ibañez Rizo, Casañ, Barral, Gárnelo y Arrate, y después otra vez los Sres. Ibañez Rizo y Barral.

ESCOLARES

Terminadas las vacaciones de Pascua de Resurrección, ayer se reanudaron las clases en todos los centros de esta capital. Con este motivo, en los trenes llegaron gran número de escolares.

SOCIEDADES

La junta directiva del Circolo Moderno ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, D. José Ferrán Rosell; vice primero, D. Enrique Guillén; id. segundo, D. Ricardo Rubio; secretario, D. Isidro Vizeaino; vices: D. Manuel Izquierdo y D. Antonio Laperal; tesorero, D. Raoul Lassalvi; contador, D. Augusto Bou; bibliotecario, D. Alfredo Bellver; vocales: D. Arturo Gran, don Miguel Alcalde, D. José Monerris, D. Manuel Selma, D. Pascual Culla, D. Ramón Cano, D. José García y D. Juan J. Sánchez.

La Asociación de vendedores de periódicos «La Lectura», celebrará junta general reglamentaria esta tarde, á las cuatro, en la Casa del Pueblo, para tratar de un asunto de interés general.

La Sociedad humorística «La Carcañal» celebrará mañana por la noche, á las nueve, una amena velada teatral en el bonito coliseo de la Marina del Caballero.

SUCESOS

En el Hospital ingresó ayer un obrero de las Obras del Puerto, que había sido curado en la casa de Socorro de una fuerte contusión que sufrió á consecuencia de un golpe recibido en la región abdominal, haciendo maniobras con unas vagonetas.

Ayer apareció junto á la escalera real del puerto el cadáver de un hombre, que identificado, resultó ser Gabriel Ripollés Ganella, de 18 años, y de oficio tonelero.

Se ha averiguado que este individuo faltaba de su casa hacía cinco días; ignorándose su paradero.

El juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

En el juzgado de guardia se recibió ayer aviso de que en la acacia de Mahuella, cerca del Puig, había sido encontrado el cadáver de un hombre ahogado.

El juzgado, acompañado del médico forense, se trasladó al lugar citado, procediendo á levantar el cadáver que hasta ahora no ha sido identificado. Supónesse que se trata de un suicidio.

Ayer se inspeccionaron los restos de un vapor «Cuba», los tripulantes del mismo, que habiendo bajado á tierra, parece que bebiéron mas vino del conveniente.

Del hecho se dió cuenta á las autoridades de Marina, que instruyen diligencias.

Gregorio Villanueva Requena, que galaba ayer un carro por el muelle de Levante, tuvo la desgracia de que volcara el vehiculo, cogiéndole debajo y causándole varias heridas graves en la cabeza, de las que fué curado en la casa de Socorro del Puerto.

Notas REGIONALES

CATARROJA.—La Guardia civil ha detenido á Vicente Albert Olmos, José Mixada Tena, Modesto Pelegrí Nacher, José Juan Torromé y Salvador Bellver Martínez, todos de muy mala conducta, los cuales han sido entregados al juzgado por haber amenazado de muerte al arrendatario de consumos Ventura Vazquez, á qui hicieron firmar unos documentos á viva fuerza.

CHELVA.—Se ha inaugurado el nuevo Cementerio, que reúne cuantas condiciones de higiene y salubridad puedan apetecerse, teniendo además su departamento para cementerio civil. Al acto asistieron todas las autoridades y la población en masa con la banda municipal.

Se encuentra enferma de alguna gravedad la señora doña Ramona Ximenez Estevan, esposa de nuestro querido amigo el ex diputado á Cortes don Gil Roger Vazquez. Deseámosle un pronto y total restablecimiento.

Debido á los frios que reinan, están sufriendo perjuicios considerables las cosechas.

JÁTIVA.—El día de San Vicente se celebró el Comulgar de impedidos en el barrio del Mercado con grandísima solemnidad. La carrera estaba toda alfombrada de verde follaje y los balcones adornados de vistosas colgaduras. Procedió al Señor un lucido acompañamiento y cerraba el cortejo la música Nueva y la Guardia municipal con bayoneta calada.

En la iglesia de la Consolación celebraron las religiosas dominicas su fiesta anual en honor de San Vicente Ferrer. El sermón, que por costumbre inmemorial se predica en valenciano, estuvo á cargo del Dr. D. Francisco Blasco Ricart, cura ecónomo de Santa Tecla.

El día de San Vicente, entre las once y una del día, entraron ladrones en un molino situado entre la vía férrea de Alcoy y el camino de Lugar Nuevo de Fenollet, llevándose veinticinco pesetas en metálico.

Los ladrones no han sido habidos.

Asociación Valenciana de Caridad

Subscripción para comprar un solar á dicha Asociación.

Suma anterior.	862
D. Vicente Pampió.	25
Total.	887

Recaudado por el vocal D. Julio Parra y entregado en la Caja de la Asociación.

Sres. Tarín y Cabanes, 50 pesetas; D. Rafael Baeza, 25; D. Modesto Perez, 15; señores sucesores de Batllés y Vallhonrat, 25; Sres. García y Telles, 25; señores herederos de J. Flea, 25; señores D. José Gras, S. en C., 25; señores hijos de Bartomeu, 25; Sres. D. José Perez y Compañía, 25; señores Errando, Villanueva y Compañía, 25; señores Cazador y Pons, 25; D. J. Torró, 25; D. Isidro Fayá, 25; señor hijo de Tomás Maliques, 15; señores Gonzalez y Tormo, 15; D. José Escolano, 25; Sres. Aznar Hermanos, 25; D. José Cuatrecasas, 25; D. S. Llopió Capella, 25; Sres. Anpí Hermanos, 25; D. J. Antonio Corachán, 10; D. Bernardo Gomez, 25; Sres. Parra y Prats, S. en C., 25; don Francisco Perez, 25; Sres. Roca y García, 25; señores Campoy Hermanos, 10; D. Luis Amador,

Géneros blancos, por piezas, á precios de fábrica.—Beatillas, Armures, Granadinas caladas y toda clase de artículos en negro, inmensos surtidos, á precios ventajosos.

25; Sres. Ferrer y Pellicer, 5; Sres. Ros, Vidal y Escrich, 10; D. Francisco Tormo, 10; D. Eduardo Vidal, 5; D. Fernando Samuel Ros, 5; Sres. Mañez y Giner, 5; Sres. Cabría y Dolz, 10; D. J. Vidal Molina, 5; D. M. Villarroya, 5; Sres. Estevan y Ros, 5; Sres. Tomás y Guillén, 10; D. José Porta, 5; D. Enrique Miralles, 5; D. Salvador Carbonell, 5; D. Angel Pradas, 5; D. José Cogollos, 5; señores Bronchud y Martínez, 5; señora viuda de J. Moliner, 5; D. C. Sancho Lahoz, 10; D. Pascual Peris, 5; Sres. Perales Hermanos, 5; Sres. Cantos y Ros, 5; Sres. Martínez y Gamir, 15; Sres. Zanón y Verdú, 5; Sres. Torres é Ibañez, 5; D. Gervasio Rotgás, 10; Sres. García Gil y García, 5; Sres. García y García, 5; Sres. Antonio Veñascó, S. en C., 5; Sres. Sanjuan y Martínez, 5; Sres. Ballester, Gomez y Ricart, 5; Sres. Iserte y Vazquez, 5; señores Ycardo y Perez, 5; D. Mariano Betes, 25; D. Miguel Labrador, 5; D. Aureliano Gomez, 5; D. Manuel Salvador, 25; Sres. Ballester y Solsona, 5; D. José Castañeda, 5; D. Tomás Aguilár, 5; don Vicente Raimundo, 5; Sres. Sancho, Serrano y Salvador, 5; Sres. Valiente, Buigues y Tarín, 5; Sres. S. Genovés y Compañía, 5; Sres. Izquierdo y Boquer, 5; D. Ricardo Alcañiz, 5; Sres. Selma y Aloy, 5; Sres. Lacomba y Pellicer, 5; Sres. Bosch y Samper, 5; D. Virgilio Picornell, 5; D. José Gresa, 5; D. Juan Bautista Ferrer, 5; D. Miguel Candel, 5; D. Pablo Moliner, 5; Sres. Sanchez de León Hermanos, 5. Total, 948 pesetas.

peregrinos, en el segundo 1.136 y en el tercero 726.

Dichos trenes iban directos hasta Zaragoza. Además del tranvía eléctrico prestó servicio desde la plaza de la Reina á la estación, á partir de la una de la madrugada, los coches «ripts» del Grao, que exigían diez céntimos de peleta por asiento.

Desde la plaza de la Reina hasta la estación de Aragón veíanse gran número de policías é individuos de la Guardia civil. Veinte coches eléctricos prestaron servicio toda la noche. Err, un continuado ir y venir que no cesaba nunca; los coches se tocaban unos con otros. Además, el movimiento de ripts era continuo.

Los peregrinos llegaban á la plaza de la Reina en grupos, llevando todos las insignias de dicha romería.

Como todo estaba muy bien previsto, el embarque se efectuó sin contratiempo, por lo menos en el primer tren, cuya salida presenciámos, reanudando gran entusiasmo entre los numerosos peregrinos.

Esta noche llegarán los peregrinos á Zaragoza y mañana por la tarde habrá felicitación Sabatina, sermón y rosario cantado en la Basílica del Pilar. El viernes, á las siete, tendrán la misa de Comunión que celebrará en la capilla angélica del Pilar el señor obispo de Loryma, saliendo por la tarde y llegando á Lourdes el día siguiente, 2 de mayo. Al amanecer, en la Gruta habrá función solemne y sermón, y luego procesión de las Antorchas.

El domingo 3 de mayo, á las siete misa de Comunión general que dirá el Dr. D. Félix Bilbao. A las diez, en la Basílica del Rosario, misa solemne de pontifical por el señor obispo de Loryma con sermón; por la tarde se celebrará la procesión del Santísimo para los enfermos, con las plegarias ante las piscinas, y por la noche iluminación espléndida de las Baticas, con la procesión de las Antorchas y Adoración Nocturna.

El día 4, en la Gruta, misa que celebrará el mismo prelado y excursiones al «Pie du Fer», á Pau y al Calvario de Betharam y sus cuevas.

El día 5, misa en la Basílica del Rosario y Via Crucis en el hermoso Calvario de Lourdes. A las seis de la tarde despedida de la Virgen en la Gruta y recepción de los peregrinos por el obispo de Tarbes en su palacio, emprendiendo por la noche el viaje de regreso á Valencia.

Esta mañana, á las tres, antes de salir la peregrinación han celebrado muchos sacerdotes en varias iglesias de nuestra capital.

Deseamos á los peregrinos un feliz viaje.

SUSCRICIÓN para adquirir ropas con destino á los presos.

D. Rafael Oller.	25
D. Francisco Martí.	150
Testamentaria de D. J. Gimeno.	25
D. Salustiano Losada.	10
D. José María Sanz.	5
Una persona caritativa.	25

El cumplimiento Pascual de los presos de la Cárcel-Modelo se verificará el próximo sábado. Las personas caritativas harán una obra meritoria si envían á la comisión una limosna en dinero ó en ropas, especialmente de uso interior, pues faltan todavía fondos para remediar las necesidades de los pobres reclusos.

Granja-Escuela práctica de Agricultura de Valencia

La campaña contra el «poll-roig».—Un ensayo de la Granja.—La industria sericícola.

Aunque los diferentes servicios que tenemos á nuestro cargo nos impiden dedicar al estudio del poll-roig todo el tiempo que merece la importancia de tan funesta plaga, no podemos olvidar un momento, porque la consideramos mas grave que la serpeta, y hasta cierto punto peor que la filoxera, ya que ésta al menos se combate de una vez para siempre con las vides americanas, donde la reconstrucción no sea excesivamente costosa ó anti-económica, mientras que el poll-roig no hay medio de destruirlo por completo como no se lo logre este resultado por alguna causa natural.

Por esta razón, los agricultores que hasta la fecha tenían libres sus naranjos de tan peligroso enemigo, deben poner el mayor cuidado en evitarle, según advertimos en el número del Boletín Agrícola correspondiente al 31 de octubre último, y en el informe elevado á la superioridad con fecha 26 de noviembre próximo pasado por una comisión de la cual tuve el honor de formar parte, y fué publicado por real orden de 14 de diciembre del mismo año.

[Como en dichos escritos consignáramos, un medio de difusión de la plaga que debe evitarse es el del contagio por medio de las plantas de adorno invadidas, y añadimos que de este modo se propagó el mal en el término de Mala (Murcia), Tabernes de Valldigna y algunos otros.

No basta, en nuestro concepto, que las referidas plantas de jardín se traten por los insecticidas mas energicos, porque siempre queda librarse de ellos algún insecto, el cual sobre luego para infestar una comarca. También recordamos el peligro que existe de difundir la plaga por medio de los podadores que hayan trabajado en huertos infestados, la leña y ramaje procedentes de los mismos y hasta los obreros encargados de la práctica de las labores ó de la recolección del fruto.

El actual estado de la vegetación de los árboles no permite emprender ahora la campaña contra el poll-roig, porque se resentirían los tiernos brotes, los pequeños frutos y las flores que todavia existen; mas tarde, cuando éstas hayan desaparecido y aquéllos tengan mayor resistencia, podrán emprenderse los tratamientos, ya que la benignidad del invierno último y el tardío de la recolección del fruto impidió practicar el primero antes de la movida de los árboles, inmediatamente después de la poda, que por haber quedado muy limpios de ramaje y hoja, los líquidos insecticidas hubiesen llegado mas fácilmente á bañar todos los órganos.

Aunque dicha operación se practique después de haber aparecido los capullos florales, nada importa mientras no se abran. Hemos comprobado este hecho en dos naranjos de la Granja que se trataron con el insecticida el 9 de marzo último cuando estaban llenos de capullos; á los cuatro días, la corola, ó sean las hojas blancas exteriores que envuelven los demás órganos de las flores, estaban lastimadas; pero mas tarde, al abrirse éstas, hemos podido comprobar que ni los estambres, ni los pistilos, ni el ovario, han recibido daño alguno, y el fruto se presenta en condiciones normales, prometiendo una abundante cosecha. De manera que para los años venideros, el primer tratamiento podrá ejecutarse después de la poda, aunque hayan aparecido los capullos, siempre que no existan tiernos brotes que puedan resentirse algún tanto.

Deseando contribuir en la medida de nuestras fuerzas al fomento de la industria sericícola de la región, y aunque esta cuenta con una acreditada Estación sericícola establecida en Murcia, dedicada exclusivamente á tan importante servicio, distribuyéndole gratuitamente entre más de cien agricultores la simiente de gusanos seleccionada obtenida el año último con el concurso de los alumnos obreros, habiendo repartido también gratis 1.600 plantones de moreras, adquiridas con fondos que la Excmo. Diputación provincial ofreció entregar para ayudarnos con laudable celo en la realización de nuestros propósitos.

Además hemos avivado pequeñas muestras de simiente, en cuya cría se ejercitan los alumnos obreros. Parte de los gusanos se hallan actualmente (19 de abril), en la cuarta edad, y cuando las presentes líneas se publiquen, estarán próximos á hilar sus capullos.

Aunque el tiempo ha sido y continúa siendo desfavorable para la cría de tan útil insecto, hasta la fecha se hallan en perfecto estado, prometiendo abundante añada, según pueden comprobar los agricultores visitando la Granja. No son por desgracia tan halagüeñas las noticias que tenemos del futuro presio del capullo, que el corriente año pelagra sea bajo, infundido por el notable descenso que sufrió la seda á consecuencia de la aguda crisis económica que tanto se dejó sentir en los Estados Unidos, y redujo el consumo de dicho producto en sensible proporción.

Semejante contrariedad no debe, sin embargo, desalentarnos, porque ha de ser pasajera, y á nuestro juicio, podrá combatirse con las abundantes añadas que hoy se obtienen, siempre que se aviven buenas simientes y se prodiguen á los gusanos los debidos cuidados.

Burjassot (Valencia) 19 abril 1908.—El director, José Martí.

TEATROS

PRINCESA

Grandioso éxito obtuvo anoche el Trio Nebot, compuesto por dos señoritas y un caballero, notables concertistas.

Hoy tres actuaciones: á las 6:30 de la tarde, y 10:30 noche.

Mañana jueves, beneficio del notable violinista Sr. Lucini, quien ejecutará verdaderos conciertos en las sesiones primera y tercera.

Para el viernes se prepara el debut de nuevos artistas.

APOLO

El viernes próximo, 1.º de mayo, se efectuará en este teatro una gran función extraordinaria, en la que tomarán parte las aplaudidas artistas Teresita Bordás, la que ha accedido gustosa á representar la aplaudida zarzuela *Rejas y votos* (segunda parte de *Carceleras*), no representada en este teatro, y que, á juzgar por su reparto, será un éxito; la señora Lola Forá y señorita Concha Gil, en unión del Sr. Taberner y varios artistas lirico-dramáticos, representarán una zarzuela cada una.

Completarán el programa Manolo Llorens, Loreto Brú y Tamarit y demás artistas de un cuadro valenciano, representando la aplaudida pieza *Retratos al viii*.

Con tales alicientes no dudamos se verá lleno de bote en bote el favorecido coliseo de la calle de Don Juan de Austria.

PIZARRO

Anoche, á las diez, asistimos, galantemente invitados por la nueva empresa de este teatro, á una soirée que como preliminar de la inauguración de la temporada, se celebró con asistencia de representantes de la prensa y amigos de la empresa.

Cerca de dos horas duró la agradable sesión, y en este tiempo pudimos notar que los señores que la empresa ha de dar al público, han de satisfacerle y agradecerle.

Tanto las películas de cinematógrafo, de gran colorido y exquisito gusto, que tuvimos el gusto de admirar, como la sesión fonográfica, en la que figuraron números en que se escuchó la voz del gran Tamagno en *Otello*, como en la serenata del gran tenor Afré y la serenata de la danza serbiaca de los Reales-Boschilly del Casino de París, son números que llevarán seguramente á dicho coliseo gran número de espectadores, que sabrán premiar con sus aplausos los distintos números que se compone el programa.

Además de lo expuesto, figura un notable número de *Varietés*, compuesto de niños de pocas años, que cantan y bailan con mucho gusto, y que

LA SEÑORA

Doña Salvadora Pons Villagrasa

Viuda de D. Lorenzo Hernández

falleció ayer, á las cuatro de la tarde,

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Carmen y doña Rosario, sobrinos, albaceas testamentarios y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones. Hoy miércoles, á las diez de la mañana, en la parroquia de la Santísima Cruz se celebrará la misa de cuerpo presente, y por la tarde, á las cuatro y media, será la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Alta, núm. 40, 1.ª, hasta la plaza de San Agustín, esperando de sus amigos asistan á alguno de estos actos, por lo que les quedarán agradecidos. El jueves y ocho días siguientes, en el convento de San Gregorio, á las siete y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario á intención de la finada.

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán hoy en la parroquia y patriarcal iglesia de San Bartolomé Apóstol, serán en sufragio del alma de

D. PASCUAL GIMENO LOZANO

EN CUMPLIMIENTO DEL SEGUNDO ANIVERSARIO DE SU FALLECIMIENTO

Su hermana doña Dolores Gimeno y Lozano, viuda de Ferrer, y sus sobrinos, ruegan á sus parientes y amigos se sirvan asistir á alguno de dichos actos religiosos.

ELIXIR VINTRO

Tónico Reconstituyente. Remedio eficaz contra la debilidad nerviosa, raquitismo, anemia, neurastenia, tuberculosis, gripe y demás afecciones cutáneas.—De venta en todas las farmacias.

NERVIOS

En VALENCIA: Dr. Costas, San Vicente, 149, y Sombrerería, 5

también creemos ha de ser del agrado del público. Anguramos á la empresa un bonito negocio y al público un sitio de expansión mas donde pasar el rato agradablemente, sin detrimento de la moral.

DE CASTELLÓN

Visita de inspección.—Beccerra próxima.—Suicidio de un preso

28 de abril de 1908. Esta mañana ha llegado el director general de Carabineros, teniente general Sr. Franck. En la estación ha sido esperado por el gobernador militar Sr. Martí Barroso. A las tres ha recibido el Sr. Franck á los jefes y oficiales de guarnición en esta plaza, y después visitará las fuerzas de dicho instituto. Los empleados de las estaciones inmediatas del ferrocarril del Norte proyectan celebrar una asamblea á mediados del próximo mayo. Dos pasados fué detenido en el término municipal de Candel en un trabajador de la carretera en construcción de Montán, Victoriano Ballester Puig, por haber robado dos reses de un corral cercano. La Guardia civil le detuvo y él se confesó autor del hecho, siendo encerrado en la cárcel de dicha población, en donde se ha suicidado, utilizando para ello su faja, atada á una de las vigas del techo.

Diario de Avisos

Acequia Real del Júcar.—El cobro del reparto de caudales del corriente año, se efectuará durante el mes de mayo y horas de nueve á trece, Pascual y Genís, 22, principal.

Valencia 27 de abril de 1908.—Los recaudadores: Vicente Bordes y S. Gascó.—V.º B.º. El depositario, Tomás Montesinos Checa.

El día 9 de mayo próximo, á las doce, tendrá lugar en las Casas Consistoriales la subasta para la venta de un solar de la manzana letra A del denominado barrio de Pescadores, demarcado en el plano con el núm. 6 de la calle del Sur y núm. 7 de la de Levante, que mide una superficie de 340,29 metros cuadrados, equivalente á 0,0225 palmos cuadrados, por el precio de 85.072 pesetas ó 6 céntimos.

Calicida Piza Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los CALLOS y DURAZOS no motivados por inconvenientes de empujados y de heridas.—Precio, UNA peseta. Por correo y certificado, 1,80.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona. Depositarios en Valencia: Hijos de Blas Ouesta.—Doctores Cortas, San Vicente.

TANTOS Y TANTOS

son los sufrimientos obtenidos aún en casos desahogados con el Alquirán Guyot, casos en que el enfermo estaba á punto de sucumbir á una bronquitis, á un catarro grave, y aún á enfermedades del pecho mas graves todavía, que al ver esos síntomas y compararlos con el fracaso de los demás remedios, ciertos industriales tratan de vender en sustitución del verdadero producto alquitrán de Guyot, fabricados por ellos y en detrimento del enfermo. En efecto, circulan por ahí alquitranes de propiedades diversas, pero siempre que se trate de enfermedades del pecho, de bronquitis, de catarros, de resfriados antiguos mal curados, pídanse en las farmacias el verdadero Alquirán Guyot, y á fin de evitar todo error examínese si la etiqueta lleva, además del nombre «Guyot» en letras grandes, la firma también de Guyot oblicuamente en tres colores: violeta, verde y rojo; é igualmente las señas del Laboratorio: Casa L. FRERE, 19, rue Jacob, París.

Este tratamiento viene á costar diez céntimos al día y cura.

precio del frasco para el público en toda España, 1,50 pesetas.—Depósito general: Bascans y Gual, Claris, 111, Barcelona.—En todas las farmacias y droguerías.

GRAN SALDO

Consejo de ministros

El imparcial se ocupa de los Presupuestos. Dice que la Deuda y las Clases pasivas se llevan la mitad del capítulo de gastos. «El sacrificio—añade—de los mil millones que se exigen al país, servirá para satisfacer las obligaciones del año. Nada se legisla para lo porvenir.» Opina que debería proseguirse la obra del Sr. Villaverde, disminuyendo la Deuda y las Clases pasivas.

Censura El Liberal á los liberales y republicanos porque no hacen oposición al proyecto de ley de explosivos y desconfía de las minorías del Congreso. Dice que deberían organizarse mítins y manifestaciones públicas á manera de plebiscito. «Si la opinión—añade—no despierta, hay que acudir á ella.»

Asegura El País que, solo ó acompañado, se adherirá á toda campaña en contra del proyecto de ley de explosivos. «La tibieza de la prensa y la traición de los liberales, han convertido en verdadero peligro la remota amenaza de la reacción.»

Consejo de ministros. Se ha celebrado Consejo de ministros, bajo la presidencia del Sr. Maura. Ha durado cuatro horas.

El Sr. González Besada nos ha dicho que habían quedado aprobados los Presupuestos. El marqués de Estella muéstrase satisfecho de su presupuesto, pero nos ha dicho que quedaba algo pendiente que convenía reservar por ahora. Ha afirmado que habrá un superávit de veinte millones.

El Sr. Sánchez Bustillo nos ha manifestado que faltaban algunos detalles para la fijación de las cifras del presupuesto, que quedarán resueltos sin necesidad de nuevo Consejo. Se ha despachado algunos expedientes de Guerra y Fomento. Se ha hablado del Congreso de telegrafía que se reunirá en Lisboa.

El Sr. La Cierva nos ha dicho que el gobernador civil de Alicante se había trasladado á Torre Vieja, presidiendo la procesión, y que había quedado restablecido el orden en aquella ciudad. De los pasados desórdenes resultó un herido grave. El Sr. Allendesalazar ha dicho que no tenía ninguna noticia acerca del supuesto asesinato del Ralsul.

El Sr. Ferrandiz no ha asistido al Consejo por continuar indispueto.

Disposiciones de Guerra. El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica una real orden disponiendo la amortización de las plazas de cabos de mar, hasta su extinción. Ascenden á sargentos 25 cabos, que tendrán los mismos beneficios que los Carabineros. Inserta el programa para los exámenes de los segundos tenientes. Una real orden reglamentando las materias objeto de la inspección y conservación de los cuerpos de Artillería.

La corte. El rey, con el príncipe de Battemberg y el duque de Wellington, ha marchado en automóvil á La Granja. Los expedicionarios regresarán esta noche.

La «Gaceta». Publica la firma conocida. Anunciando para el 27 de mayo próximo la Asamblea de médicos titulares. Idem para el 30 del actual la inauguración de la Exposición de Bellas Artes.

Sol y Ortega. El Sr. Sol y Ortega muéstrase satisfecho de la reacción que han experimentado la prensa y la opinión respecto á la ley de explosivos. Está dispuesto á agotar cuantos medios reglamentarios existan para impedir su aprobación. Confía en que la campaña de la prensa hará que despierte la opinión contra el proyecto funesto para las libertades públicas.

El director de la Tabacalera. Los Sres. D. Alejandro Pidal, Suárez Guanes y marqués de Urquijo han visitado al Sr. Echeagaray (D. José) para ofrecerle la dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos. El Sr. Echeagaray ha aceptado el cargo.

Los ganaderos. El señor duque de Veragua ha visitado esta mañana al Sr. González Besada, entregándole los acuerdos adoptados por la junta general de ganaderos, que han de convertirse en leyes.

Las reinas de la «Mi-Careme». Burgos.—Las reinas de la «Mi-Careme» asistieron anoche á una función de gala en el teatro. Al entrar en el salón la orquesta ejecutó la Marcha Real y la Marsellesa. El público aplaudió. La empresa las obsequió con pastas y dulces. Terminada la función, una Sociedad particular las obsequió con un lunch. Hoy han recorrido la población. A las cinco de la tarde marcharán á París en el rápido.

De Cadiz. Cadiz.—El vapor «Joaquín del Piélagos» ha marchado á Rabat, en viaje extraordinario, llevando á bordo á los Sres. Villanueva y conde de Tovar.

Noticias de Barcelona. Barcelona.—En el gobierno civil ha habido una reunión de banqueros con el representante del Banco de España, para tratar de las facilidades que el Banco puede dar á la banca. Dijeron al salir, que estas facilidades despejarán la situación y que no hay motivos de inquietud.

Los obreros sastres de ambos sexos celebraron un mitin anoche, pronunciándose discursos contra la burguesía, acordándose en huelga, y se nombró un comité con el encargo de organizarla. Créese que otros oficios secundarán el movimiento.

Se han declarado hoy en huelga los picapedreros. La Policía ha detenido á cinco huelguistas por ejercer coacciones.

Á pesar de la inseguridad del tiempo el general Linars ha asistido á los ejercicios de equitación que han realizado los nuevos reclutas de caballería. También han asistido los generales con mando en esta plaza y los jefes y oficiales francos de servicio.

En la Audiencia ha sido sobredada provisionalmente la causa instruida por el juzgado especial que entiende en los atentados terroristas, con motivo del hallazgo de bombas Orsini en la acequia Condal.

De la NOCHE

Madrid 28, á las 11:30 noche.

Final de la sesión del Congreso. Continúa el debate sobre el proyecto de ley de Administración local, llegándose hasta el art. 76. El 77 fué retirado por su reforma.

También la comisión anunció que modificaría el 80, en el sentido de la enmienda presentada por el Sr. Rodríguez de la Borbolla.

Final de la sesión del Senado. Queda en el uso de la palabra el Sr. Fernández Brieda, para contestar al discurso pronunciado por el Sr. Sol y Ortega, en el debate sobre el proyecto contra el terrorismo.

No hay indulto. El Sr. Maura ha confirmado que no habrá indulto, con motivo de las fiestas del centenario de la Independencia.

A Roma. El 23 de mayo marchará á Roma el obispo de Madrid-Alcalá.

Las discusiones parlamentarias. Se ha acordado que el viernes se suspendan las sesiones, con objeto de dar tres vacaciones parlamentarias. En cambio, todo el jueves se dedicará á la discusión del proyecto de ley sobre Administración.

El día 30 se leerán los proyectos de Presupuestos.

El barnizado de los cuadros de la Exposición que se inaugurará en breve se ha visto concurridísimo. Al certamen asisten muchas firmas notables y algunas nuevas, cuya labor merece elogios.

A Marruecos. De Cadiz saldrá mañana el «Joaquín del Piélagos», llevando en viaje extraordinario á Tanger y á Rabat al ex ministro Sr. Villanueva y al marqués de Tovar. Dicese que el primero va á proseguir sus estudios sobre el terreno acerca de la cuestión marroquí.

El Sr. Villanueva me ha manifestado que visitará en Rabat á Abd-el-Aziz, y luego irá á Casablanca. Opina que beneficiaría á Europa, que acabara la lucha entre moros y franceses. Entonces podrían venir á un arreglo ambos sultanes. El señor Villanueva dedicó grandes elogios al Sr. Maura que ha obtenido en Marruecos muchas ventajas sin disparar un tiro.

Siniestro. Dicen de Londres que el contratorpedero «Gola» abordó al cañonero «Atentivo», yéndose á pique y muriendo ahogado un tripulante. El contratorpedero «Gola» sufrió averías en el mismo choque.

Mencheta.

De la MADRUGADA

Madrid 29, á las 2:15 madrugada.

A lo que accederá el Sr. Maura. Interrogado anoche el Sr. Maura por algunos periodistas respecto á si en el debate del proyecto de ley sobre Administración local accederá á la pretensión de las minorías de alterar el orden de aquí, dijo:

«Nadie me ha hablado de esto, ni sé que exista tal pretensión, que tal vez la acepte. Yo estoy dispuesto á acceder á todo lo razonable y aun á algo que no lo sea del todo.»

El mausoleo del rey D. Jaime. De Tarragona han sido enviados á Madrid la Memoria y los presupuestos de los mausoleos trazados por el arquitecto Sr. Domenech, por encargo del gobierno, para guardar en la Catedral tarraconense los restos de D. Jaime el Conquistador. La obra será monumental, digna de su destino.

Consejo Superior. Anoche se reunió en el ministerio de la Gobernación el Consejo Superior de Emigración, aprobando el Reglamento.

Las vacaciones. Las vacaciones parlamentarias serán durante los días del 1 al 3. En realidad solo se concederán para el primero, puesto que los otros dos son festivos.

La excitación de Sol y Ortega. A última hora se reunieron en el Senado las minorías liberal y democrática para tratar acerca de la discusión del proyecto de ley sobre el terrorismo y de la excitación dirigida por el Sr. Sol y Ortega para que presentaran una proposición incidental afirmando que el proyecto citado es anticonstitucional. Las minorías acordaron encargar al Sr. Maestre la presentación de un artículo adicional á la ley con objeto de retrasar la discusión de la misma seis ú ocho días.

Respecto de la proposición del Sr. Sol no tomaron ningún acuerdo hasta que confieren con los Sres. Moret y Montero Rios.

Información palatina. En la capilla de Palacio se celebraron ayer exequias por el eterno descanso de las almas de doña Isabel II y D. Francisco de Asís. Ofició un capellán de altar, presidiéndolas el duque de Sotomayor. No asistió la familia real.

En la iglesia de Loreto se celebraron también otras exequias.

La princesa Beatriz, acompañada de la infanta doña Isabel, visitó ayer tarde la Inclusa.

Fallecimiento.—Conferencia.—Premio. Ha fallecido en Jaén el diputado á Cortes por Ubeda Sr. Pascual.

En el Círculo Conservador de Lorca dió ayer una conferencia de carácter político el Sr. García Aliz. Marchó en el correo á Madrid.

En el Certamen de Tiro de Pichón, de Sevilla, ganó ayer el premio del rey el tirador onubense D. Félix Vazquez.

Lo de Guatemala. Según dicen de Nueva York el gobierno mejicano está enviando á la frontera de Guatemala seis batallones en vista de las noticias inquietantes que se reciben de aquella república, en lo cual el gobierno de Méjico obra de acuerdo con el de los Estados Unidos, con el objeto de restablecer el orden en aquella república; créese que todo ello podría dar origen á sucesos de suma importancia.

Funerales de Bannerman. Dicen de Londres que con tiempo lluvioso se verificaron ayer mañana los funerales de Bannerman en la abadía de Westminster, habiendo asistido á la solemne ceremonia mas de cuatro mil personas; el príncipe de Gales representó al rey Eduardo, y estuvieron presentes en el acto el ministro Clemenceau, el barón de Strumm que representaba al emperador Guillermo, todo el cuerpo diplomático, muchos pares, mas de doscientos miembros del Parlamento y además numerosos representantes de todas las asociaciones políticas del país.

En las calles del tránsito había millares de personas, las cuales, á pesar de la copiosa lluvia que caía, permanecieron con la cabeza descubierta mientras pasó el cortejo.

Después del solemne oficio religioso fueron conducidos los restos mortales de Bannerman hasta la estación del Noroeste, para ser llevados á Escocia, donde han de recibir definitiva sepultura.

Luego celebró sesión la Cámara de los Comunes, pronunciando el nuevo Primer y los demás jefes de partido discursos encomiásticos del difunto, y enseguida se levantó la sesión en señal de duelo.

Los periódicos todos comentan en términos muy afectuosos la presencia de Clemenceau en los funerales, interpretándola como indicio de segura amistad entre Francia é Inglaterra.

El 1.º de mayo. De París comunican que la Unión de los Sindicatos obreros del Sena ha publicado un manifiesto, en el cual dice que la fecha del día 1.º de mayo ha de ofrecer este año un carácter todavía mas importante que los anteriores, á causa de la actitud adoptada por los capitalistas que han tratado de matar por hambre á los obreros con la práctica del «lock-out», y añade que el 1.º de mayo no ha de ser considerado como un día de fiesta, sino mas bien como un día de huelga y de reivindicación; termina el manifiesto con una lista de los locales en que se celebrarán reuniones públicas, todas á la misma hora de las nueve de la mañana.

De Varsovia nos dicen que las autoridades han ordenado á las tropas que el día 1.º de mayo disparen sobre todo grupo de manifestantes, sin ninguna clase de previa intimación.

Montaña que anda. De Ottawa dicen que la catástrofe ocurrida en

las cercanías de Nuestra Señora de la Saleta, á consecuencia de un desprendimiento de tierras y en la cual han hallado la muerte treinta personas, ha sido originada por un fenómeno verdaderamente extraordinario, pues se trata de una montaña que se ha trasladado de una parte del río de la Liebre á la otra parte, destruyendo en su camino una veintena de casas.

Los sucesos de Torre Vieja. El ministro de la Gobernación nos ha comunicado que los guardias de Torre Vieja han sido desarmados y entregados al juzgado, por resultar autores de los disparos hechos contra la procesión.

Esta se celebró ayer, presidiéndola el gobernador y el coronel de la Guardia civil, sin que ocurriera el menor incidente.

El gobernador de Valencia. El Sr. Perez Moso celebró ayer una detenida conferencia con el ministro de la Gobernación, y aunque al salir el primero nos manifestó que su visita había sido puramente de cortesía, me consta que trataron del cuerpo de Orden público de Valencia.

Los obstruccionistas.—Un crimen. Anoche se reunieron los diputados obstruccionistas en el Hotel de París, acordando presentar nuevas enmiendas al proyecto de Administración local.

En el callejón del Hospital se cometió anoche un crimen. Los hermanos Antonio y Santos Nieto, después de una discusión acalorada, pasaron de las palabras á los hechos y el segundo dió tres puñaladas al primero, hiriénlole gravemente. Dicen que ambos hermanos sostenían frecuentes disputas por cuestión de intereses, habiendo llegado á las manos en distintas ocasiones.

El rey en La Granja. El rey estuvo ayer en La Granja con el príncipe Alejandro de Battemberg y el marqués de Viana, inspeccionando las obras que en Palacio se están haciendo, regresando al anochecer á Madrid.

Contra la usura. La Comisión que entiende en el proyecto del Sr. Azcarate, sobre regularización de la usura, acordó anoche retirar el dictamen para introducir en él varias reformas de acuerdo con los firmantes de las enmiendas presentadas.

Suceso comenado. En la Casa de Canónigos se habla mucho estos días de una denuncia que allí se ha presentado sobre la estancia de cierto individuo que se halla albergado en el Manicomio de Madrid.

Por los informes adquiridos, parece ser que el individuo de referencia no está loco, aunque hace tiempo que fué recluido como tal.

Los antecedentes que del suceso tenemos son los siguientes:

En una buena casa de la calle de Génova habitaba una familia compuesta de padre, madre y tres hijos, dos de ellos hembras. Esta familia gozaba de una buena posición, adquirida con malos procedimientos por el padre.

Las dos hijas, muy hermosas y elegantes por cierto, y la madre, sostenían con el supuesto demente ruidosas cuestiones por pretender aquellas llevar un gasto mayor al que él les permitía.

El padre cayó enfermo á consecuencia de una parálisis, y su esposa le condujo al Hospital, desde donde, al quedar restablecido, fué trasladado á su casa.

Pocos días después fué reconocido por un médico, que previó un detenido examen, le declaró loco, y en un carruaje le llevaron á un Manicomio.

El enfermo dice que la mujer y sus hijas se han apoderado de 125.000 pesetas que constituía todo su capital.

Capitán loco. Telegrafían de la Coruña que el capitán de la goleta italiana «Venaimas» se ha vuelto loco en la calle, y al ver perseguido se subió á una casa, llegó al último piso y rompió la claraboya, hiriénlose ambas manos.

Conducido al Hospital, se enfureció más todavía y trató de agredir á los demás enfermos, que se cubrían, aterrorizados, la cabeza con las ropas de la cama.

De pronto abrió una de las ventanas, y sin dar tiempo á detenerle, se arrojó á la calle sin causarse el menor daño y emprendió desenfrenada carrera. Cuando la Policía le iba ya á los alcances se detuvo y trató de desendarsarse.

Dicese que la locura la han motivado las privaciones que sufrió durante la última travesía hecha á Portugal, pues llegaron á pasar hambre por falta de alimento.

Como en el Hospital trató de agredir á los enfermos arrojándoles una escupidera, fué sujeta á la cama.

Complot.—Naufragio.—No hay desórdenes. Un despacho de Nueva York comunica que ha sido detenido un húngaro, por acusarse de formar parte de un complot fraguado para asesinar al emperador de Austria.

También de Nueva York dicen que á consecuencia de una terrible tempestad ha naufragado el vapor «Marion», pereciendo todos los tripulantes.

Es inexacta la noticia que ha circulado respecto á la supuesta alteración de orden público en Torre del Español.

Mendavo.

Postres variados

Un diplomático supersticioso. Cuenta Le Figaro una anécdota, ocurrida en Constantinopla entre el embajador de Francia, M. Constans, y una señora que le había convidado á comer.

Al llegar el embajador á casa de la señora, como viese que se preparaban á sentarse á la mesa 13 personas, siendo hombre supersticioso, condolióse de tal número, augurando una fatal desgracia.

Ante tal actitud, la señora le dijo: —¿Cómo, Sr. Constans...! Un anticlerical como V. creer en tales cosas.

—Es que... verá V.; siempre que he comido en una mesa en que se sentaban 13, se ha muerto la duéña de la casa.

La dama, un tanto contrariada, buscó un nuevo comensal, para que éstos fuesen 14.

FRASE HECHA

La solución mañana. Solución á la charada en acción anterior: Damasco.

IMP. DOMENECH, MAR, 65

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar...

Distrito del Mercado: Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 4. Defunciones: Antonio Martín Libreros, de 63 años...

Distrito de San Vicente: Matrimonio: Pascual Olmos con Desamparados Aparici. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0.

Distrito de Serranos: Matrimonio: Manuel Ripoll con María Ordóñez. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 0.

...de 15 años, Museo, 2, de tuberculosis pulmonar.—Martina Guillén Sancho, de 72 años, Tenerías, 4, de ca-

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Pedro, mártir. Santos de mañana.—Santa Catalina de Sena, virgen. CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de Santa Catalina de Sena...

En Santa Cruz tendrá lugar al anochecer el ejercicio de la Felicitación Josefa. En San Nicolás, a las 4 y 8 de la tarde se celebrará ejercicio en honor al Santísimo Sacramento.

ESPECTACULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 6:30 de la tarde y a las 9 y 10:30 de la noche.—Espectáculo de Variedades por secciones.—Portulicómatrografo.—Totó el Martineti.—Sr. Lucini.—Trio Nebot.

SECCION COMERCIAL

Movimiento bursatil

Cotización de valores: Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 29 de abril de 1908:

FONDOS PUBLICOS: Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 82'80 d. Id. id. cantidades pequeñas: 84'40 y 84'55 d.

ACCIONES: Banco de España: 458'00 d. Compañía Arrendataria de Tabacos: 414'50 d. Sociedad Valenciana de Electricidad: B: 100'00 p.

OBBLIGACIONES: Sociedad general Azucarera: 102'50 d. Sociedad Valenciana de Electricidad: A: 0'00'00 d.

Cambio oficial de ayer

Según el Boletín del Colegio de Corredores

Paris.—Cheque de banco: 14'90. 6 días vista, comercial: 18'10 a 14'00.

Londres.—Cheque de banco: 25'51. 8 días vista, comercial: 25'50 a 25'65

Telegramas bursátiles

Del Colegio de Corredores

Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 82'85. Deuda amortizable al 5 por 100: 80'00.

ACCIONES: Banco de España: 458'00 d. Compañía Arrendataria de Tabacos: 414'50 d.

OBBLIGACIONES: Sociedad general Azucarera: 102'50 d. Sociedad Valenciana de Electricidad: A: 0'00'00 d.

Barcelona 29, a las 12. Interior: 82'88. Fin próximo: 83'12. Alicante: 91'05

Cotización oficial: Barcelona 29, a las 12'15. En el correo se han cotizado hoy: 21 a por 100 interior: a 83'90.

Observatorio Meteorológico: Amanece el día con el cielo nuboso; calma, la mañana...

El Puerto

Movimiento de buques: Entrados: Vapor Lederer Sandor, de Fiume y escalas con cargo general.—Vapor Segez, de Fiume y escalas...

Establecimientos Recomendados

OJOS: Curación rápida de sus enfermedades. Calle de Colón, 31, Valencia

VERSOS DE LA JUVENTUD por Teodoro Llorente. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de TRES PESETAS.

Año Cristiano: 15 tomos 15 pts. Imp. Domenech, Mar, 56

UVA FRESCA y Huevol flan. De venta, ultramarinos de JOAQUIN OLMOS.—Especialidad en quesos, embutidos y cuantos géneros abraza el ramo de ultramarinos y coloniales.

Chocolates: S. ORTIZ. Especialidad en Lápidas MIGUELETE, S.-VALENCIA

Roma a la vista: Descripción general de la ciudad y sus alrededores. UN TOMO, 3 PESETAS. Imprenta Domenech.—Mar, 65

Bordones: Guerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Fabiá, sucesor de Almonopel, Barcelesinus, 17

MARMOLES: Taller de Alfredo Torán. Especialidad en LAPIDAS. Sangre, 8, esquina a San Vicente, Valencia.

Depilatorio Inglés de Andrés y Fabiá

Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio 5 pesetas. De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. O. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).

Jarabe Pagliano: DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE del Profesor ERNESTO PAGLIANO. N. B. Diríjase en Nápoles: Prof. ERNESTO PAGLIANO, 4, Calza San Marco, y a los vendedores por mí autorizados.

ANEMIA: VINO Y JARABE de Hémoglobine Deschiens. Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. Da salud, fuerza. — PARIS.

UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA: ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR MARCA SOL. 1º LITRO EN BOTELLA PRECINTADA. Maquinilla FENIX-75 Cts.

PECHOS: SU DESARROLLO Y BELLEZA. Tersura, endurecimiento, se consiguen en DOS MESES, con el uso de las Píldoras circasianas del Dr. Ford Brun.

MEDIANA DE ARAGON: SALES NATURALES TIMOLADAS para Irrigaciones vaginales y lavados vulvares. Precio 1 peseta cada cajita.

CREME POUFRE SAVON SIMON: Productos, maravillosos para suavizar, blanquear y esterilizar el cutis. J. SIMON, PARIS. Se encuentran de venta en las principales perfumerías y droguerías de todo el país.

BUQUES: Servicio regular de vapores. Para LIVERPOOL: El vapor SEGONTIAN cargará el día 2 de mayo.

Maderera Valenciana: Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléf. 1.199. Cajas para cebolla, muy baratas. Cajas para naranja, muy baratas.

LATOS: Ya sea cataral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fistulosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU.

VENTAS: Se vende un gran local propio para industria ó almacén, un huerto y casa para habitar en Mislata, calle Mayor, núm. 12.—Razón: Pizarro, 3, principal, izquierda.

A los constructores de edificios y consumidores de Mobili: SE LIQUIDAN las existencias de vigas armadas, vigas y viguetas de hierro DOBLE I, a precios reducidos, y las de dicha clase de madera, de calidades no corrientes, tanto en vigas como en tablonas y tabloncillos, a precios de 4'75 y 5'75 pesetas el tablon, según clase.

Zapatería de RAFAEL GIL: Cuentos del Júcar por D. José M. de la Torre. Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio una peseta.

En Alboraya: Se alquila casa de recreo con hermosa vistas y en el mejor punto de la población, por un sanlier médico.—Las llaves en casa de Tomás San Martí, calle de las Fuentes, 8.

Enfermedades Nerviosas: CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE. Epilepsia, Histerio, Convulsiones, vértigos, migrañas, etc.

DIOS: Biblioteca Teológica Popular Económica. Un tomo 75 céntimos.—Imp. Domenech, Mar, 65

GLOBULOS SECRETAN: REMEDIO INFALIBRE Adoptado en los Hospitales de PARIS.